YLTOPPILASTUTKTNTO KEVAALLA 1929. LYEEMPT XURGST.
Yksi stardardi, englantilainen fila"zAsm;Lta,sﬁstltﬁﬁ 6,1 kuutiojardia
(1 m=1,1 jard). Montako standardiia sisdltas £000 tonni: paincinen
puunmdéra? (Om.-paino = 0,4).
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pi luku b lukua a pienempi?
ttamitta . i perédttédistéd kokonaislu-

kua,, Jjoiden v&1ill4 loo 2 jaitse: 08 log tmin kantalukuna on 1,2.
MBEY&8s suorien x =2, y = x¥3 ¢+ 1 J Py o= 2 JOLttumah kelmion kul-
mat. Laske kolmion ala ja tarkasta tulos g ,estn
Todista,ettd lauseke (2% 1 b®)(c? + d®) o yhtd suuri kuin
(ac + bd)¥. Miksa ehto tulee lukujen 8D, , tayt jotta niamg
lausekkeet olisivat yht&d suuret?
Tarkastetaan ympyréad C ja suoraa L. P oan ympyrin
suoraan piirrecyn halkaisijan jompikumpi péitepiste.

cehédn ‘toisen ] ‘

5

retdédn suora, joka leikkaa C:n

k >
suoran L plst essd B, Todista,cttd janojen PA:n
of ~ 1

tu;o on riippumaton P:std piirretyn suoran suunnasta.
Tcdista,etta kolmisivuinen pyramidi on kolmas csa kolmisivuis
masta (sdrmidsty), jo’la on sama pohja Jja korkeus kuirn pyramidil
Suoran kartion korkecusjana ja” aan kolmeen tﬁtﬂ suureen csaan Jja
pisteiden kau*‘; asetetaan pohjan suuntaiset tasot, jotka jakavat
tion vaippapinnan kolmeen csaan. mOuLxﬂ&, Lt8 keskimméisen osan
ala on &8rimméisten osien pinta-alojen keskiarvo.
uOrdkulliSCﬂ kolmion hypotenuusa on 10 m ja sitd vastaava korkeus
3 m. M&Arsd kolmion sivut ja kulmat.
Valonsédteen taittucssa piilasista ilmaan oli tulokulma 25° ja

ma 48°, MBArsY tamin nojalla kokonaisheijastuksen rajakulm= valon

v

talttumiselle piilasista ilmaan.




STUDENTEXAMEN HOSTEN 19: 9 RKovtare L*NGRE KURSEN,
En handl ‘“'zd 1',;‘ .i'};Q en vara ""'," 5,25 mk kg. Vilket drséljn
bdr han A4s nsamma f8r kontant kép kunne ja
batt och *¢kv 1 fOFtJyﬁi 20 W°
Kvdveta, luftens och tg
varandra som 35 : 36
luften, om denna fo
ax® bX F O =
densamma, summa
Bestiam gL fiskt,
virde som funktior
Bevisa, att tvd trianglar
motsvarigt proportionells.
Givna &ro en punkt P och tva ri
utanfdr ritpapperets kanft. D ‘ag, uta
nom P dern r&ta linje, vars férls gning
Bevisa, att en kant av en : guljdr tetrae
kantens medelnormalplan.
I en rdat kon, vars axelsektion utgdr en liksidig tri
ar en Xub inskriven sdlurda, att kubens basnls
och kubens 8vriga hérnpurkter falls pad konens
kantléngd . ;
Ytan av en romb &r
rombens diagonaler.
En krog PP kastas lodrit uppai
Vilken &r Xkroppens hastighet,




YLIOPPILASTUTKTINTO SYKSYLLA 1929. PTTEMPI KURSSI.
Kauppias o0li ostanut tavaraa maksacn 5,25 mk kiiolta. Kuinka suureksi
h8énen tulee asettaa myyntihinta volidakseen xéiteisostossa mydnt&d 10 %:n
alennuksen ja kuitenkin ansaita 20 %%
Kuoletuslaina, jonka korko on 8 %,%on kuoletettava 30 vuoden kuluesse
joka vuoden lopussa suoritettavilla yhtd suurilla vuotuismaksuilla.
Montako 7% lainasta tulee n#éiden vuotuismeksuje. ol1la? (Vastaus ilmais-
tava 2 kymmenyksell4.)

ax® - bx + ¢ = O on toisasteinen yhtald. Ilmaise ratkaisematta yhts-

188 sen Juurien kid#nteisarvojen nelididen summa. .

Misr44 graafisesti, mill4 x:n reaaliarvolla funktion x°® — x* + x = 1
arvo on yhtd suuri kuin funktion x* - x - 2 arvo.
Todista, ettd kaksi koimiota on yhdenmuotoista, jos niiden sivut ovat

vastaavasti verrannolliset.

On annettu piste P ja kaksi suorasa, joiden ieikkauspiste Q lankeaa pii-
rustuspaperin reunan ulkopuolelle. Piirr&d Jatkamatta paperin ‘asoa P:n
kautta se suora, jonka jatko kulkee Q:n kautta.

Todista, ettd s&Anndllisen tetracdris sirmé sijaitsce sen vastukk:ser
srmén keskinormealitasossa.

Suoraan kartioon, jonka akselileikkaus on tasasivuinen, s-sivuinen kol-
mio, on piirretty kuutio niin,ettd kuution pohjataso yhtyy karticn poh-
Jatasoon ja kuution muut k#rjet sijaitssvat kartion vaippapinnalla.
Laske kuution s8rmén pituus.

Kolmion ABC sivu AB on 16,837 m, AC 12,574 m ja kulma A €2°17'40".

ke kulmat B jJa C Mollweiden yht4l8istd Johdettujen ksavoje:r avulla.
Kappale heitet#idn pystysuoraan yl8spiin alkunopeuiella 20 m/sek. Mi

on kappaleen nopeus, kun se on kohonnut 15 m?




